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                                Средняя общеобразовательная школа № 6

                                 Ст. Ленинградская

             Урок русского языка
                                            3 класс
/Блок «Как устроен наш язык». Учебник «Русский язык»,

С. В. Иванов «Начальная школа XXI века»/                
Тема: Однородные члены предложения.
Цель:

познакомить учащихся с однородными членами 

предложения, обратить их  внимание на то, как связаны и как разделяются на письме и в речи однородные члены предложения;

развивать синтаксический слух, умение в устной речи выделять однородные члены предложения; обогащать словарный запас учащихся;

воспитывать культуру поведения.
                                                 Учитель начальных классов

                                                   СОШ № 6
                                                         Е. В. Головко.
                                        2004 г.

Орг. момент.
Стерегут нас загадки и тайны вокруг,

А ответ не даётся никак,

Не робей, не зевай,

А скорей приступай

К умственному труду.

- Какие слова, связанные одной интонацией вы услышали?

(Загадки, тайны; не робей, не зевай)
 -Сегодня мы будем размышлять, писать, читать, запоминать и рассуждать.
- Какие ещё слова, связанные одной интонацией я произнесла?

(размышлять, писать, читать, запоминать, рассуждать).

-А как называются такие слова, мы узнаем сегодня на уроке из раздела «Как устроен наш язык».

I I. Сообщение темы урока.
- Откройте учебники на странице 96.

- Как называется тема сегодняшнего урока?
- Давайте поразмышляем, какие слова можно назвать однородными членами предложения?
Слайд 1.

                  Давай подумаем.
                  У дороги дети шалили.

                  Недалеко от дороги дети прыгали, толкались, шалили.
                 -В каком предложении действия детей описаны полнее?

                -Почему?

Слайд 2.[image: image1.wmf]
                Верно ли высказывание?
                «Во втором предложении слова: прыгали, толкались, шалили
                 являются одним и тем же членом предложения т. к.
                отвечают на один и тот же вопрос (что делали?) и зависят
                от одного и того же слова «дети»
Слайд 3.
               Проверим ответ.         x
               Недалеко от дороги дети (что делали?) прыгали, толкались, шалили.
(Учащиеся комментируют свой 

ответ)              
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- Как вы оцените поведение детей у дороги?
- Как нужно поступать ребятам?

- Запишите свой ответ.

/Дети прыгали, толкались, шалили далеко от дороги./

III. Знакомство с правилом.
- Давайте проверим, правильный ли вывод мы сделали о словах, которые называются однородными членами предложения.

- Читаем правило стр.97.

- Давайте выделим ключевые фразы правила.

- Проверим свою работу.

Слайд 4

              Однородные члены предложения.
- отвечают на один и тот же вопрос;

- являются одним и тем же членом предложения;

- не зависят друг от друга;

- связаны с одним и тем же членом предложения.
- Давайте повторим правило по опорным высказываниям.
-Читаем предложения – примеры стр. 97.

- Запишите только то предложение, где есть однородные обстоятельства.

IV. Выделение однородных членов предложения из устной и письменной речи.
Если мы собрались на выставку, в театр или зоопарк, возможно, нам придётся прибегнуть к услугам общественного транспорта. Давайте посмотрим видеосюжет и вспомним, как нужно вести себя в транспорте, обратим внимание на речь людей и запомним предложения с однородными членами предложения.

(Просмотр отрывка видеофильма «Мы пассажиры»).

- Какие предложения с однородными членами вы запомнили?

V. Физ. минутка. «Светофор на улице»

(Часть детей выполняет роль машин , часть – пешеходов, ведущий –  «светофор»,который и руководит движением «машин» и «пешеходов»).
-Что делали «машины»?  (Машины ехали, обгоняли, мчались, сигналии.).
- Что делали «пешеходы»? (Пешеходы шли, смотрели по сторонам, переходили улицу).
- Вы заметили, что, перечисляя действия машин и пешеходов, слова произносили с одинаковой интонацией.

- Как при письме разделить однородные члены предложения? (Нужны запятые).

Читаем вывод стр. 97.

Упр.1

Упр.3
Упражнения разного уровня сложности.

Устно прорабатываются задания сразу двух упражнений. После разбора дети выполняют одно из упражнений по выбору.
Два ученика выполняют эти упражнения на скрытой части доски.

Проверка выполнения заданий позволяет ещё раз устно выполнить каждое упражнение всеми учащимися, каждый уточняет для себя то, что ранее, может быть, не понял.

IV. Составление схемы предложений с однородными членами.
                       Однородные члены предложения можно 
                       обозначить с помощью кружков.

Слайд 5.   O , O , O- однородное подлежащее;
                      O , O , O- однородные сказуемые;
                     O , O , O- однородные дополнения;
            O, O , O- однородные определения;

                       O , O , O- однородные обстоятельства;
- Составьте схемы предложений с однородными членами (упр. 3)

/ Работа в парах/
V. Физ. минутка. 
VI. Самостоятельная работа.

- Дополните предложения однородными сказуемыми.
Слайд 6.         По пешеходному переходу дорогу переходили …….
                         На автобусной остановке нельзя ……………..

                        У проезжей части дети должны быть …………  
/Взаимопроверка работ в парах/

Слайд7.           Внимание опасность!            
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Не являются однородными членами предложения.
Ни свет ни заря

И смех и горе

Сочетания с двойными союзами.
VII. Итог урока.

- Было ли интересно на уроке?

- Что вызвало затруднение?

-Какой совет вы дадите другу, который затрудняется в выделении однородных членов предложения?

  1. Послушать, как звучат слова.

  2. Определить слово, к которому относятся предполагаемые однородные  
       члены предложения.

  3. Поставить к ним вопрос.                 



